

“都以为这个光头是坏人,谁想到那个一脸正气的才是小偷啊!”

市民“以貌取人”打伤失主放跑小偷

“揍他!看他还敢偷东西!”“别……别打!我不是小偷啊!”前晚9点半,下关区民生街几位市民追着一名光头男子打,等警察到场,真相才搞清楚,原来这名光头男子并非小偷,而是失主,真正的小偷早就趁乱跑了。“见义勇为”的几位市民尴尬不已:“我们都以为这个光头是坏人,哪知道那个一脸正气的才是小偷啊!”



翟先生一肚子委屈 (读者供图)

光头男遭遇壮小偷

市民翟先生家住下关区民生街,这两天他有点烦心事——头顶生了皮肤病,医生让他先剃成光头,然后才好上药。前晚他下班后,先去理发,回到家已经9点多,他进门后,随手把挎包和手机放到外屋的桌子上,然后走进里屋。刚进里屋,翟先生就听到外屋有动静,他探头望了一眼,“不好!是小偷!”只见一个穿着灰色衬衣的高大男子,拿起桌上的挎包和手机就往出走。翟先生从家里摸了一把铁锤,连忙追了出去,而小偷也发现自己行迹败露,拔腿就跑。翟先生追出几条巷子,在工农新村一条背街小巷的车棚里,终于堵住小偷。“快把包

还我!不然给你好看!”翟先生见小偷高马大,不免有些心虚,便挥舞着铁锤,希望能震住小偷。不料小偷非常嚣张,反而威胁翟先生:“你别报警!不然我被抓了,也会找人报复你!”翟先生看对方如此嚣张,火了,抡锤就砸去,被小偷一把抓住手腕。两人在角力中,翟先生不及对方力大,脖颈很快被小偷的胳膊夹住,呼吸困难,他心中害怕,嘶哑着声音叫起来:“抓小偷啊!快来抓贼啊!”

市民“见义勇为”帮倒忙

翟先生死死拽着自己的包,极力挣扎,往路人较多的马路上挪动,两人就这样僵持着。市民们听到叫喊声,跑过来看到两个男的纠缠在一起,

想也没想,就把两人围住。小偷看到人多,无法开溜,也大喊一声“抓小偷”。

当时,小偷穿着一件比较正式的衬衣,脸色没有一丝慌张,而翟先生在扭打中模样狼狈,胳膊上还有刺青。更要命的是,他才剃了一个光头,这个形象让市民产生了错误的联想。

大家一致认为,这个手持铁锤的光头男子是“意图行凶的小偷”。众人不由分说,把翟先生按到地上,夺下锤子。翟先生面对突如其来的变故,也傻眼了,趴在地上不知如何解释。

都是光头惹的祸

一个小伙子从附近饭店找来一根木棒,狠狠打了翟

先生几下,旁边的市民看得解气,也跟着吆喝:“揍他!看他还敢偷东西!”翟先生只能极力解释:“我不是小偷!你们搞错了!”哪知解释反而加深了误会,市民认为他在狡辩,混乱中,有人又抡起锤子对着翟先生的头砸了两下。这下翟先生疼得开不了口,只能蹲下身子,捂住头顶。幸运的是,被偷的包已经夺回来了。

直到有人报警,警察到场,才把翟先生救下。此时,市民仍然坚持认为大家逮住的是“小偷”,争着告诉警察,大家都是见义勇为的。

“我真的不是小偷!包是我的!”看到警察,翟先生才有了底气,把事情的原委说了出来。起初市民还不相信,直到翟先生准确无误地说出包内有2000元现金,市民才相信了他的话。“不好!真小偷哪里去了?”众人这才发现,那个穿着衬衣的男子已经没了踪影。翟先生也大叫不好,自己的手机不在包里,肯定被小偷拿跑了。

刚刚还以为自己是“见义勇为”的市民们都羞红了脸,“他们两个都喊抓贼,我们以为这个剃光头有刺青的肯定是坏人,真不能以貌取人啊!”而翟先生只能自认倒霉。

(张先生爆料奖80元) 快报记者 是钟寅

警方8个月收缴假币400万元

假币新版本不断出现,警方提醒市民注意

昨天,记者从南京市公安局经侦支队了解到,截至8月份,南京警方在打击假币犯罪“09行动”中共收缴假币面值400万元,破获假币刑事案件24起。而雨花公安分局在近日破获的一起特大贩卖假币案中,一举缴获2005版同号假币人民币面值50万元。

远赴安徽抓获假币贩子

今年7月,雨花公安分局经侦大队通过细致工作,发现雨花台区存在一个安徽籍贩卖假币犯罪团伙。获得相关线索后,大队立即向上级汇报,省厅经侦总队领导亲自参与指导此案。专案组通过对该团伙开展外线侦查发现,此团伙成员为安徽阜南县人,近期在安徽活动频繁。专案组决定派一个工作组至安徽阜南,开展抓捕行动的前期工作。

为了更接近嫌疑人,7月27日,专案组民警在安徽阜南一个小宾馆悄悄开展工作。根据多方提供的线索,摸清了犯罪团伙的活动规律,并掌握了主要成员的基本情况。主要犯罪嫌疑人刘某,其妻子姚某、弟弟刘某某、弟媳赵某均有假币犯罪重大嫌疑。

经过几天的侦查,专案组制定了周密的抓捕方案。8月12日,获悉犯罪嫌疑人刘某某准备于13日晚进行假币交易,专案组立即决定开始实施抓捕行动,并从南京调派警力到阜南支援。

但情况在次日下午2点左右发生突变,专案组接消息称,犯罪嫌疑人将交易时间改为下午3点多。时间紧迫,抓捕行动必须立即展开,专案组分成两组开始行动。两组人员很快锁定了嫌疑人,确定其身上确实携带假币后,用汽车将犯罪

嫌疑人刘某某、赵某所骑的助力车逼停,将两名犯罪嫌疑人控制住,并从助力车上搜查到一个装有50万元2005版假人民币的红色包裹。在阜南警方的协助下,专案组随后又将另外两名犯罪嫌疑人成功抓获。目前,4名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

大胆嫌疑人街头贩假币

而另外一起假币案于7月份被江宁警方破获。据了解,7月份以来,江宁东山派出所民警发现湖南籍人员方某、吴某经常在江宁东山街道101公交站附近出没,并不时向路人靠近,于是对该地段进行排查,发现了这伙可疑人员的行动轨迹。

7月13日凌晨4时,派出所安排的便衣人员在101公交站附近发现一名黑衣男子,手中拎了一只黑色塑料袋,悄悄交给另一名男子后便匆匆离去。便衣人员立即汇报所领导,派出所迅速调集人员赶至。进入事先确定的犯罪嫌疑人住所,发现该男子从黑衣男子手中取回的塑料袋里装的确实是假币。而该男子正伙同其余几

人讨论假币如何分配。民警当场清点,发现假币面值共计54700元。

后经审查,犯罪嫌疑人余某交代了购买假币的犯罪事实,并准备将假币贩卖给王某、袁某、陈某等人,然后再通过色相勾引受害人嫖娼,乘机用假币调换受害人身上的真币。

根据犯罪嫌疑人的交代,7月14日,东山派出所又抓获袁某、陈某(女)等犯罪嫌疑人。目前,该案主犯余某、袁某、陈某等人已被批准逮捕,其他犯罪嫌疑人被取保候审。

警方提醒

南京又现CE86、CH31开头假币

通过对大量案件统计分析,警方表示,持有和使用假币违法犯罪行为实施的区域仍然集中于集贸市场、火车站、商业区等人流量大的地区。其中,食品店、烟酒店、流动摊位等小额消费场所发案率较高。不少假币贩子转战到农村,利用老年人防范意识差的弱点,以收购农副产品为由,以假币换取真币。这些以假换真的违法犯罪手段、方式不断翻新,作案方式越来越具有迷惑性。

此外,警方也提醒广大市民注意防范,提高假币鉴别能力。目前假币新版本不

断出现,不仅有向小面额发展的趋势,其仿真度也在提高。伪造的20元、10元甚至硬币开始增多,少数不法分子甚至以乘坐交通工具、零星消费等方式,大量使用一元面值的假硬币。今年1月,以HB90、HD90开头的假币曾一度是全国打击假币犯罪的重点对象。随后,南京又发现了CE86、CH31等开头的假币,印有水印、安全线等标志。

目前,公安机关借助网络平台优势,收集整合各类重点案件线索和人员信息,搭建预警防范平台。通讯员 宁公宣 荆峰 快报记者 李彦

“女生一般不熬夜,睡得香”

斯文大学生专挑女生宿舍偷

今年3月至5月期间,南京某大学仙林校区的女生宿舍楼连续发生多起夜间入室盗窃案件。每次女生宿舍被盗后,宿舍都被翻得一片狼藉,而在里面睡觉的女生们居然都毫无察觉。一时间,搞得人心惶惶。最后,学校保安终于逮住了这个“夜行侠”,调查发现,竟然是本校的男生。近日,这个“夜行侠”被提起公诉。

据介绍,从3月份发生多起夜间盗窃案后,多方展开调查,被盗宿舍的女生因为无一惊醒,也不能提供更多的线索。为此,学校保卫处决定专门派出两名保安驻守在11幢女生宿舍的一楼。功夫不负有心人,5月9日凌晨4点多钟,两名保安终于将再次作案

的“夜行侠”捉拿归案。经查,“夜行侠”居然是该校通信设备制造专业的学生吴某。保安看到,这位“夜行侠”长得仪表堂堂、一身斯文,居然干起了专偷女生宿舍的勾当,真叫人咂舌。

据查,5月9日凌晨3点左右,吴某来到了11幢女生宿舍楼下,通过爬下下水道、翻阳台的老办法,潜入该幢201房间。恰巧该房间阳台的门没有反锁,于是吴某便悄然推门而入。此时,四个女生睡得正香,丝毫没有察觉潜行者。吴某蹑手蹑脚,经过一番折腾,把她们的钱包翻了个遍,一共偷到了800多元。这时,吴某看到一个上铺上还有一个钱包,但是被正在熟睡的女生压在身下,强行拽出肯定是

要惊醒这名女生的。吴某不甘放弃,便轻轻地用手把该女生的被子掀开,慢慢地用手试着推女生的背,好让她翻个身,然后把钱包拿走。这位酣睡的女生在梦中感觉有人在摸她的后背,还以为是谁下铺室友在闹着玩呢,就迷迷糊糊地说:“娇娇,别闹了,这么早,让人家再睡一会吧。”吴某听其说话,顿时心头一震,赶紧趴在床底下不敢动,但听到女生嗔声嗔气,心中又不免窃笑了一番。

过了几分钟,吴某确信女生又睡着了之后,再次爬了起来,悄悄地用手试着推她的背。结果,这次动作有点大,把女生给吵醒了。女生一看,床底下居然蹲着个黑乎乎的人影!顿时便吓得娇容

失色,并大声喊叫。吴某见状立即逃跑,熟练地跑出阳台,顺着下水管道滑下楼去。这时,同室的其他几名女生都醒了,赶紧跑到一楼的保卫处值班室报警。

两位保安立即冲出去找人。几分钟后,两位保安在路口发现了形迹可疑的吴某,随即对其盘问,并将他制服。吴某对自己多次潜入女生宿舍盗窃的犯罪事实供认不讳。检察官审查此案时,问他:“为什么专偷女生宿舍?”这名“夜行侠”答道:“女生一般不熬夜,还睡得香,就算被她们发现了,也追不上我,所以偷女生宿舍安全系数高。”近日,栖霞区检察院以盗窃罪对吴某提起公诉。

通讯员 语素 快报记者 吴杰

《凶手一刀剁下女孩四根手指》后续报道——

砍人者李厚义:我当时太冲动了

快报讯 (通讯员 江景轩 记者 李彦)8月30日晚,江宁区女人街上演血腥一幕。一名男子追砍一对青年男女,并将挺身而出的保安砍伤(详见快报昨天A3版报道)。案发后,江宁警方全力追捕男子,经过一天排查,于次日傍晚6点左右将准备搭车逃跑的嫌疑人李厚义抓获。经过连夜突审,李厚义初步交代,当晚因看到男子陈某与自己“女友”张丽(化名)举止亲密,遂与其发生争执,被对方抽了两个嘴巴子后,转而买刀砍人。

据了解,案发当晚,接到警情后江宁东山派出所立即组织警力赶往现场开展工作,

并将情况汇报至分局。随后,由江宁分局刑侦局长为组长的专案小组成立,全力展开侦破。李厚义的社会关系网很快被警方梳理出来,并得到有效控制。经过紧张的排查工作,警方初步判断出李厚义的逃窜方向很可能是六合,便立即沿高速公路搜索过去。

8月31日傍晚6点半左右,当专案组民警来到六合境内二桥附近一座中国石化加油站时,一名形迹可疑的男子引起他们注意。男子身高1.73米左右,小平头,略显瘦黑,上身穿着黑色上衣,下身黑色裤子,更为蹊跷的是,在这种天气下,男子的双手居然裹着一件

大棉袄。见到便衣民警,男子有几分警觉,眼神闪烁,刻意避开。民警立即上前将男子围住询问,核实其身份。此时已无路可逃,男子终于承认自己是李厚义。

当晚7点多,李厚义被带回东山派出所接受警方突审,对于前一天晚上在女人街持刀砍伤3人的犯罪事实供认不讳。

昨天上午11时许,记者在东山派出所内见到李厚义时,戴着手铐的他十分紧张地盯着地面,不时摆弄手指。回忆案发当晚的一幕幕,李厚义低声说:“我是砍了三个人,具体怎么砍的,我也记不清,菜

刀是从超市买来的。”停顿许久,李厚义似乎有些哽咽,“我现在很后悔,当时太冲动了,闯下这么大的祸。”

据他交代,8月30日晚,他看到张丽和陈某在一起,有说有笑的,交头接耳,举止十分亲密。作为“男友”,李厚义醋意顿生,上前跟陈某理论。两人一番唇枪舌剑,吵得不可开交之际,陈某突然扬起手,抽了李厚义两耳光。李厚义恼羞成怒,不过他没有再与陈某纠缠下去,转身离开。陈某并不晓得,李厚义并不是真的离开,而是跑到附近一家超市,直奔刀具专柜,买回一把刀,随后追了回来,最终酿成惨剧。



抬稳了

昨天,在三牌楼附近,一位市民正靠在路边的石凳上休息,和凳子别致的造型相映成趣。快报记者 唐伟超 摄